



**Славься, Университет,
дух свободной воли!**

ЗАУ науку

Газета Алтайского госуниверситета N 44 (936) 15 декабря 2005 г.

Мотайте на УС

Новое общежитие: когда мечта станет явью?

7 декабря состоялось очередное заседание Ученого совета АГУ. Вел его ректор, профессор Ю.Ф. Кирюшин.

Перед началом работы выпускникам и работникам университета были вручены награды Министерства образования и науки РФ, УВД Алтайского края, объявлено о присвоении ученого звания доцентов ряду наших преподавателей.

Затем была обсуждена повестка дня, куда были включены такие вопросы как: «Конкурсные дела», «Об утверждении новой редакции Положения «О порядке замещения должностей ППС в АлтГУ» (докладчик Г.Я. Лаврентьев); «О развитии системы непрерывного образования и утверждении Положения «Об управлении непрерывного образования» (докладчик Н.А. Яковлева); «Об открытии в Бийском филиале АлтГУ образовательных программ среднего профессионального образования» (докладчик Ю.И. Орлов); «О повторном лицензировании филиала АлтГУ в Рубцовске» (докладчик В.И. Машуков); «Об открытии магистратуры по направлениям «Юриспруденция», «Конституционное право», «Муниципальное право», «Уголовное право», «Криминология» и т.д. (докладчик В.Я. Музюкин); «Об открытии магистратуры по направлению 510500 «Химия - магистерские программы» (докладчик Н.Г. Базарнова); «Об открытии бакалавриата по направлению 030100 «Филология» (докладчик Ю.Ф. Кирюшин).

софия» (докладчик Л.Д. Демина); «О выдвижении научных работ на 2 тур открытого конкурса 2005 года на лучшую научную работу среди студентов по естественным, техническим и гуманитарным наукам (докладчик Т.Н. Соболева). Поступила выписка из протокола заседания правления (учебная комиссия УС поддержала) «Об открытии магистратуры по направлению 070 100 «Музыкальное искусство» (докладчик Н.А. Корниенко). В.С. Ревякин попросил включить вопрос «Об организации курсов повышения квалификации работников, связанных с организацией и устройством территории районов края по программе «Ландшафтное планирование и дизайн в обустройстве территории» (150 часов).

В пункт «Разное» В.И. Букатый попросил включить его сообщение «О нецелевом использовании госбюджетных средств». Основанием для этого, по мнению В.И., является то обстоятельство, что когда на прошлом заседании УС им был поднят вопрос, на какие средства была приобретена легковая автомашина «тойота-камри», то устраивавшего его ответа он не получил. Тогда, как сообщил В.И., он обратился к В.И. Беляеву, председателю бюджетной комиссии УС письменно, но от-

(Окончание на 2 стр.)

АлтГУ - в числе базовых вузов

15 ноября Федеральным агентством по образованию утвержден приказ «О повышении квалификации в 2006 году профессорско-преподавательского состава вузов».

Приказом установлены приоритетные направления повышения квалификации. Среди них - информационно-коммуникационные технологии, современные педагогические технологии, управление качеством, гуманитарные проблемы современности, менеджмент в образовании, инновационная деятельность, русский язык, экология и природопользование, современная биология, экономическая теория и правоведение. В перечень 32 вузов России, осуществляющих повышение квалификации на своей базе, вошел и Алтайский государственный университет. Кроме него, среди сибирских вузов такого права добились ТГУ и ТПУ как особо ценные объекты культурного наследия, а также Иркутский и Новосибирский университеты. Преподаватели 305-ти высших учебных заведений страны будут обучаться в названных сибирских вузах, в том числе и в АлтГУ. Сейчас в университете идет согласование со всеми факультетами по выбору приоритетных направлений. Подробнее об этом читайте в след. номере «ЗН».

"Лица необщим выражением..."

Т.В. Чернышова - доктор наук!



На этой неделе Татьяна Владимировна Чернышова защитила докторскую диссертацию. Тема ее научной работы - «Тексты СМИ в ментально-языковом пространстве современной России». Научным консультантом выступил д.ф.н., проф. Н.Д. Голов. Сотрудники кафедры теории коммуникации, риторики и русского языка, преподаватели и студенты филологического факультета и газета «За науку» от всей души поздравляют Татьяну Владимировну с успешной защитой!

Зимние хлопоты Н.А. Кузнецовой

Декан филологического факультета Н.А. Кузнецова 9 декабря побывала в МОУ «Сигма» на общеродительском собрании. Наталия Алексеевна рассказала о факультете, его истории и о настоящем, о специальностях и направлениях, по которым можно обучаться. И хотя до набора еще далековато, но телеграф лучше готовить по зиме.



Воспитание требует знаний

С 27 ноября по 3 декабря в Москве, в Государственном координационном центре информационных технологий при Федеральном агентстве по образованию прошли курсы по повышению квалификации по программе «Управление воспитательной деятельностью в образовательном учреждении».

Побывали там и представители Алтайского госуниверситета: помощник ректора по внеучебной и воспитательной работе В.С. Чутчев, начальник ОВиВР Ю.В. Лифуншан, а также заместители деканов по внеучебной и воспитательной работе с четырех факультетов - Л.С. Егорова (ХФ), Л.Л. Смолякова (МФ), Щепинова И.Н. (ФФ), И.В. Михеева (ФПФ).

На курсах было поднято множество вопросов, касающихся воспитания студентов. Так, были лекции, посвященные формированию культуры здорового образа жизни, адаптации студентов-первокурсников, организации художественного творчества в вузах. Был организован и выездной семинар. Воспитатели побывали в Институте нефти и газа им. Губкина. По словам Вадима Сергеевича, воспитательная работа в этом вузе - практически этапон. Там есть давние воспитательные традиции. Так, например, хорошо поставлена работа кураторов. В нашем университете, по мнению В.С. Чутчева, кураторская работа разная на разных факультетах: есть сильные, ответственные кураторы, а есть и такие, которые к своим подопечным относятся с прохладцей. Поэтому в планах ОВиВР - наладить кураторскую работу.

- Мы надеемся, что такие курсы помогут нам выйти на новый уровень, лучше понять воспитательный процесс, его задачи, - говорит Вадим Сергеевич, - специалистов по воспитательной работе в последние 10 лет никто не готовил. Тем временем, здесь нужна достаточно серьезная методическая, психологическая подготовка.

Подобные курсы проходят дважды в год, следующие назначены на февраль-март. Планируется, что все остальные заместители деканов АГУ прослушают эти курсы. Впрочем, все семинары и лекции были сняты на видео. Скорее по итогам курсов будет сделан видеофильм для наших замдеканов, а все прочие материалы (образцы воспитательных программ, концепций) будут записаны на диск.

Анна Бенедиктова

Корки

В новый год - с весельем и спортом

13 декабря состоялось очередное заседание совета по внеучебной и воспитательной работе. На нем обсуждали открытие кубка КВН АГУ, подготовку университетского нового года праздника, а также говорили о взаимодействии спортивного клуба и факультетов.

СК поздравляет

Поздравляем победителя Всероссийского турнира по фехтованию «Кубка Феодотова» Игоря Богданкова (ЮФ) (сабля) и занявшего 3 место Максима Буракова (ЭФ) (шпага)! А также поздравляем Дмитрия Маклакова (ЭФ), занявшего 4 место в краевых соревнованиях по пауэрлифтингу и выполнившего норматив первого разряда! Его результат в сумме троеборья - 415 кг.

Атака на символы

В СМИ опубликованы заявления некоторых мусульманских деятелей о необходимости убрать христианскую символику с герба Российской Федерации. К мечети Парижской Богоматери может добавиться и мечеть Христа Спасителя? задается вопросом Максим Соколов <http://main.izvestia.ru/sokolov/>. Автор рекомендует отвечать на эти предложения однозначно: «Россия - веротерпимое государство, которому равно дороги все добрые и верные подданные русской державы, какому бы богу они ни молились. Но пояснять на свои многовековые святыни, обычай и предания Россия не позволит никому».

Музыкальные анонсы

Отделение музыкального искусства завершит уходящий год сразу двумя концертами. 21 декабря в Актовом зале на Димитрова пройдет отчетный концерт струнного отделения. А 26 числа в зале Академии искусств и культуры состоится концерт университетского русского филармонического оркестра (руководитель - Н.А. Корниенко).

Капелла готова потрясти публику

19-20 декабря состоится международный конкурс, в ходе которого наша молодежная академическая хоровая капелла АлтГУ исполнит «Мессу» Шуберта, «Богородицу» Рахманинова и «Озерную воду» Свиридова, а 27 декабря в Актовом зале корпуса «Д» пройдет отчетный концерт - на присвоение звания народного. Будут исполнены несколько произведений Свиридова, Рахманинова, две мессы Шуберта и Моцарта, лучшие номера военной программы.

Анекдот

Экзамен на 1 курсе: преподаватель сидит спиной к аудитории - все сдувают со шпор, преподаватель оборачивается - все делают вид, что пишут сами. Экзамен на 3 курсе: преподаватель сидит спиной к аудитории - студенты сдувают со шпор, преподаватель оборачивается - все продолжают сдувать, преподаватель кашляет - все начинают делать вид, что пишут сами. Экзамен на 5 курсе: преподаватель сидит спиной - все сдувают, преподаватель оборачивается - все равно сдувают, студент на первой парте кашляет - преподаватель деликатно отворачивается.

Ректор Ю.Ф. Кирюшин примет стипендиатов

20 декабря в АГУ проводится ректорский прием стипендиатов и лауреатов премий Президента, правительства Российской Федерации, победителей конкурсов грантов правительства РФ для кандидатов наук.

Этот год для молодых ученых АГУ и студентов необычайно урожаен. Сначала четыре стипендиата Президента, затем к ним добавился пятый - здесь мы оказались первыми в Сибирском федеральном округе. Кандидатов наук - победителей конкурсов грантов, тоже оказалось пять.

Во время приема наградят и студентов-лауреатов, и их научных руководителей, внесших большой вклад в подготовку высококвалифицированных научных кадров.

Прием состоится 20 декабря в 11-30 в 202 аудитории главного корпуса АГУ (пр. Ленина, 61).

«Гиперборей» ЖИВ-2!

Турклуб АГУ «Гиперборей» привлекает новых сторонников активного образа жизни в свои ряды!

Ближайшие планы:

- * провести цикл занятий по основам турмастерства;
- * совершив учебно-тренировочные лыжные выезды;
- * пройти спортивный лыжный поход по Хакасии с посещением радионового источника «Теплый ключ» (январь 2006, II к.с.).

В «Гипербoree» вас ждут:

- * новые друзья;
- * новые впечатления;
- * новые знания;
- * многое другое.

Занятия проходят еженедельно по средам в 17.30. в аудитории 106А корпуса «К» АлтГУ.

Телефон ответственного лица: 8-913-218-07-54 (Курносов Константин)

Спортивное табло

Фехтование

Всероссийский турнир «Кубок Феодотова» (бывшая «Сабля Мамонтова»)

Игорь Богданков (ЮФ) - 1 место (сабля)

Максим Бураков (ЭФ) - 3 место (шпага)

Паэрлифтинг

Краевая студенческая спартакиада

Дмитрий Маклаков (ЭФ) - 4 место в категории до 67,5 кг. Он выполнил норматив первого разряда: результат в сумме троеборья - 415 кг.

Настольный теннис

10 декабря прошло первенство среди преподавателей. Подробности читайте в рубрике «Спортивная площадка».

Мини-футбол

Коммерческая лига г. Барнаула

АГУ : БМК - 8:6

Скоро

Лыжный спорт

Первый старт - за студентами

17 декабря на л/б «Стройгаз» состоится лыжная эстафета на призы газеты «Алтайская правда». Начало - в 12.00.

Второй старт - за преподавателями и сотрудниками

18 декабря на л/б АГУ состоится открытие зимнего спортивного сезона. В рамках спартакиады «Бодрость и здоровье» пройдут лыжные соревнования в разных возрастных группах. Дистанции - 3 км (мужчины) и 2 км (женщины). Приглашаются все желающие!

Острый сигнал

Страсти по зарплате

В вторник 6 декабря сразу после пары в 15.40 я побежал в Главный корпус - очень хотелось получить зарплату, а общественного кассира у нас на кафедре нет.

Прилетел в 15.54 (у меня была договоренность со студентами на 16.20, и очень не хотелось опаздывать, а потому я постоянно смотрел на часы).

В кассе стояло всего три человека. Собравшись было постучать, я спросил: «Где все?», на что мне ответили: «Кассир сказала, что у нее дела, она их сделает и вернется (уже пять минут как ушла)».

Через какое время она обещала это сделать (вернуться). Стою, жду. Подходит другие, задаются тем же вопросом.

Наконец в 16.20 терпение у одного из очередников не выдержало, и он пошел за кассиром на 6 этаж. Что они все там делали в то время, когда должны находиться на рабочем месте и выдавать зарплату, никто не знал.

В 16.25 он пришел вместе с одной из кассиров. Она однажды начала выдавать зарплату, в то время в очереди стояло человек 20 и еще столько же ушло, не дождавшись. Вы думаете она извинилась перед сотрудниками, стоявшими в очереди или объяснила причину? Ничуть. Еще и надерзила преподавателю, который получал третий, прямо перед мной - дескать, он пришел не в свой день.

Я думаю, такое отношение к своим должностным обязанностям не должно оставаться безнаказанным.

P.S. Студенты меня, слава Богу, дождались.

К.В. Соломатин

Конкурсный отбор

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения трудового договора по должностям: профессоров кафедр:

- <ul style="list-style-type

Новое общежитие: когда мечта станет явью?

(Начало на 1 стр.)

вета и на этот запрос не получил. По словам ректора Ю.Ф. Кирюшина, комиссия по письменному заявлению отдельного члена Ученого совета не проверяет. Только сам Ученый совет может дать такое поручение. На приобретение автомобиля есть официальное разрешение первого заместителя руководителя нашего агентства по образованию А.В. Рождественского, заверенное гербовой печатью министерства. Поэтому нет основания говорить о нецелевом использовании средств. В итоге Ученый совет поручил бюджетной комиссии УСа проверить озвученные факты и доложить всему Ученому совету. За это предложение проголосовали 41 член Ученого совета (из 54 присутствовавших).

В ходе заседания ректор по общим вопросам Б.Н. Кагиров попросил слова с тем, чтобы рассказать Ученому совету о предложениях по строительству студ. общежития. Накануне удалось получить от главного архитектора разрешение на подготовку документов по строительству нового общежития АлтГУ. Г.А. Балыхин (руководитель федерального агентства) обещал нашему ректору выделить деньги под строительство, если к концу марта будет готова вся проектно-сметная документация, прошедшая экспертизу. Поэтому сейчас ведутся срочные работы в этом направлении. Место под общежитие согласовано на Соцпроспекте, рядом с учебным корпусом «С». При этом основные места в этом общежитии, рассчитанном на проект на 500 мест, будут предоставлены экономистам и юристам. Внутри будут 2-3-местные комнаты, теплый переход в учебный корпус. Там предусматриваются буфет, бытовые комнаты (гладильные) и т.д. В конце марта Б.Н. Кагиров должен увезти уже готовую документацию в министерство и в этом случае министерство обещает включить в госбюджетное финансирование этот проект уже на 2007 год.

Неожиданно с возражениями по поводу этого проекта выступила декан ЭФ О.П. Мамченко. Ранее она несколько раз предлагала расширить учебный корпус как раз на этой территории, где теперь планируется возвести общежитие, но ей было отказано под тем предлогом, что там проходит теплотрасса и потому строить нельзя. Она также задала вопрос о том, как будут соблюдаться условия учебного процесса, если рядом развернется такое масштабное строительство? «Подумаем и решим», - ответил Борис Николаевич. Ольга Петровна попросила внести в протокол свои возражения.

Как пояснил Юрий Федорович, в ближайшие 5-7 лет на строительство учебных корпусов министерство не выделит ни копейки, потому что ожидается сокращение набора к 2010 году на 40%, а по нашему краю на 41%. У нас в этом году было 25 тысяч выпускников, на следующий год ожидается на 2,5 тысячи меньше, а в 2010 году - только 13 тысяч. Поэтому план набора нам сократят, и никто выделить деньги на строительство новых учебных корпусов не станет - некого будет учить в этих корпусах. По словам ректора, в Кемерово все общежития закольцованны с учебными корпусами, студенты неделями не выходят на улицу, особенно в большие морозы. Более того, мы собираемся сделать в общежитии учебные комнаты, компьютерные классы для работы студентов, а может быть даже и проводить там занятия. Г.А. Балыхин дал согласие ПОЛНОСТЬЮ профинансировать строительство этого общежития в 2007-2008 гг. При падении набора мы спокойно пройдем лицензирование на имеющихся учебных площадях, а вот по жилью сейчас не проходим и не будем проходить, если не построим это общежитие. Ведь мы обеспечиваем только 30% нуждающихся. И кто помешает нам в случае необходимости отдать 2 этажа под учебный процесс? И все же О.П. Мамченко попросила внести в протокол, что: 1) места здесь получат, в основном, экономисты и юристы и 2) здание будет строиться на бюджетные деньги.

По вопросу «О подтверждении новой редакции Положения о порядке замещения должностей ППС в АлтГУ» доложил ректор по учебной работе, проф. Г.Я. Лаврентьев. Он охарактеризовал Положение как документ прямого действия, введенный приказом по министерству, поэтому изменения касались, в основном, частностей. Так, в сочетание «о порядке замещения научно-педагогических работников» вставили слово «должностей». Кроме того, за 5 лет в АлтГУ укоренилась двухуровневая система, кроме «специалистов» появились «бакалавры» и «магистры». Это также нашло свое отражение.

После перерыва на тайное голосование по «конкурсным делам» очень быстро были рассмотрены практически все остальные вопросы:

- «О развитии системы непрерывного образования и утверждение Положения об управлении непрерывным образованием». Если этот проект пройдет, то мы получим статус школы для взрослых под эгидой ЮНЕСКО. По словам Н.А. Яковлевой, это неформальное образование для взрослых - различные дополнительные курсы и т.д. Ученый совет утвердил Положение.

- «Об открытии в Бийском филиале АлтГУ образовательных программ среднего профессионального образования» (докладчик Ю.И.

Орлов). Это делается для более надежной финансовой опоры, для выживания филиала. Ставится задача вхождения училища в состав университета, делается попытка создать «фрагмент» непрерывного образования в рамках нашего университета. Планируется открыть сразу несколько специальностей на уровне среднего профессионального образования. Поддержаны единогласно.

- «О повторном лицензировании филиала АлтГУ в Рубцовске» (докладчик В.И. Машуков). Проект ходатайства, озвученный Владимиром Ивановичем, был поддержан единогласно.

Остальные вопросы были также рассмотрены и утверждены без дискуссий. Проректор Г.В. Лаврентьев после утверждения вопроса об открытии магистратур на ряде факультетов поздравил присутствующих с тем, что отныне все факультеты имеют свои магистратуры или вскоре их получат.

Ректор Ю.Ф. Кирюшин проинформировал членов Ученого совета по ряду вопросов. Так, 1 декабря подписан приказ «О создании филиала государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования АлтГУ в с. Михайловское». Это уже шестой по счету филиал в АлтГУ. Мы закончили, по словам Ю.Ф., создание системы непрерывного образования на западе нашего края: лицей - колледж - филиал. Надеюсь, - сказал ректор, - там эта система будет развиваться интенсивно и плодотворно. Подпитка будет из колледжа, лицея, ребята там будут оставаться после лицея-колледжа. Соответствующие документы утверждены 28 декабря.

Ю.Ф. Кирюшину удалось договориться о выделении 500 тысяч рублей дополнительно на подготовку к зиме. Было принято решение ректората пустить эти деньги на утепление корпуса на Димитрова. Уже начата замена окон в самых холодных учебных аудиториях. Это порядка 35 окон со стороны улицы Димитрова.

Кстати, по поводу приобретения служебной «тойоты» - Горьковский автозавод прекращает выпуск легковых автомобилей «волга». Сейчас качество сборки такое, что автомобили этой марки хватает только на 2 года, а потом машина начинает «сыпаться». Несколько раз ректорскую машину привозили на буксире из-за поломок в дороге.

Министерство образования объявило о сокращении набора к 2010 году на 40% по стране. По нашему краю - на 41%. Ежегодно - на 7-8%. В этом году уже было сокращение на 7%. Со временем это будет ощущимо - нарастать как снежный ком. При переходе на двухуровневую систему «бакалавр-магистр» магистерская подготовка будет составлять 15-20%, и мы можем потерять порядка 50% набора и штатного состава преподавателей. Вот где поле деятельности для профкома вместе с администрацией для общей борьбы за права трудящихся.

Ю.Ф. Кирюшин также обосновал причины отказа в публикации материала Г.Я. Иньшина и В.И. Букатого с заседания профкома, о том, что университет не был готов к учебному году. Профком в конце октября создал свою комиссию по подготовке, проверял учебные корпуса и в итоге появился этот необъективный материал. В университете ежегодно издается приказ о подготовке корпусов к учебному году, создается комиссия в соответствии с коллективным договором. В ееходит и председатель профкома. В последнюю неделю августа состоялось заседание ректората, на котором присутствовал и Г.Я. Иньшин. Договорились о сроках проверки корпусов. Но Геннадий Яковлевич почему-то не пришел. Потом профком, нарушая все законы о профсоюзах, создал свою комиссию, с подачи которой профком заключил, что университет не готов к учебному году. А ведь мы с вами уже 2 месяца занимались. Проверяя нашу готовность комиссия СЭС - по освещенности, по компьютерным классам, по общежитию, по некоторым приборам... Университет был признан этой комиссией готовым к учебному году, а профком признает нас неготовым. Что это, как не продолжение борьбы с ректоратом? Поэтому я запретил редакции «За науку» печатать эту статью, которая является необъективной и поливает университет грязью. И предложил Владимиру Ивановичу обратиться в общественную редакцию для разбирательства. В законе о профсоюзах четко записано: чтобы печататься в СМИ, где учредителем является кто-то другой, профком должен заключать соответствующий договор.

Кстати, колдоговор с администрацией заключает не профсоюз, а трудовой коллектив. Поэтому конференции будут проводиться трудового коллектива, а выборы осуществляться через Управление кадров.

Ведь нынче доходит до того, что профком задерживает оплату средств базе отдыха «Красилово», предназначенные для ремонта. А ведь это деньги преподавателей, которые ими оплатили свой отдых.

На этом Ученый совет закончил свою работу.

Подготовил Владимир Клименко

Юнеско и малые народы Сибири

27 и 28 октября в Москве прошел международный «Круглый стол по проблемам языков коренных народов Сибири, находящихся под угрозой исчезновения», в работе которого принял участие и представитель нашего университета к.и.н., преподаватель кафедры археологии, этнографии и источниковедения И.И. НАЗАРОВ. Мы попросили Ивана Ивановича рассказать о работе этого представительного форума.

Круглый стол проводился по инициативе и под эгидой Юнеско. Эта организация также взяла на себя расходы по проезду и проживанию участников мероприятия, что и сделало возможным мое участие в работе этого первого в нашей стране научного форума, затронувшего проблемы сохранения языков малочисленных народов Сибири и Сибири. Сам Круглый стол проходил в Институте этнологии и антропологии РАН. Он собрал ведущих лингвистов и этнографов, активно занимающихся документацией, сохранением и разработкой учебных программ по преподаванию языков малых народов Сибири. Цель всего этого мероприятия - собрать информацию о том, что делается в нашей стране для защиты малых языков. Эта информация в будущем должна помочь распространению опыта в этой работе и сохранить языковое разнообразие как важную часть всемирного культурного наследия.

В пленарной части заседания прозвучали приветствия и доклады директора Института этнологии и антропологии РАН д.и.н. В.А. Тишкова, представителя Юнеско в России Л.В. Моревой, зам. директора Института Востоковедения РАН д.ф.н. В.М. Алпатова, профессора Института стран Азии и Африки при МГУ д.ф.н. Д.М. Насилова, директора Института народов Сибири при Санкт-Петербургском педагогическом университете д.и.н. А.А. Петрова, и германской исследовательницы Б. Пакендорф.

Все последующие заседания проходили по тематическим блокам: «Социолингвистический контекст бытования языков, находящихся под угрозой исчезновения»; «Опыт преподавания языков, находящихся под угрозой исчезновения в школах и вузах России»; «Новейшие проекты сохранения архивных материалов и языков, находящихся под угрозой исчезновения». Мой доклад, посвященный современному состоянию языка кумандинцев, прозвучал в рамках первого тематического блока, руководителем которого известный тюрколог из Улан-Удэ, д.ф.н. Валентин Иванович Рассадин.

В своем докладе «Исчезающий язык кумандинцев: современное состояние и пути сохранения» я обозначил основные моменты современного положения языка кумандинцев. В целом это положение можно характеризовать как двуязычие с нарастающим преобладанием русского языка во

всех сферах жизни. Изменению такой ситуации мог бы способствовать комплекс мероприятий, расширяющих сферу применения родного языка. Необходимо разработать буквари, учебники и рабочие тетради по кумандинскому языку; осуществить подготовку школьных учителей-преподавателей родного языка. Кроме того,



необходимо начать издание периодической литературы: газет, журналов на кумандинском языке, для того, чтобы у самих кумандинцев была возможность видеть и читать родные слова.

Так получилось, что мой доклад оказался первым среди сообщений, посвященных проблемам сохранения языка конкретного сибирского народа. Однако сразу после него развернулась довольно оживленная дискуссия, в которой нашли отражение все проблемы, рассматриваемые на Круглом столе. Каждый высказался о том, что наболело. За красивыми словами и благородными целями спасения малых языков стоят большие и очень сложные проблемы. Их перечень бесконечен, но вот главные: мало специалистов, способных подготовить качественные учебники; слабо разработанные методики преподавания языка для детей, владеющих и не владеющих родной речью; нехватка школьных учителей; ощущимы недостатки в подготовке специалистов в вузах и т.д.

Итоги дискуссии подвел В.И. Рассадин. Он отметил, что процесс исчезновения языков малых сибирских народов неизбежен. Общество очень сильно зависит от природной среды и хозяйственно-культурного типа, который время от времени меняется. Язык развивается вместе с обществом, приспособливается к новым условиям. Стремительные изменения последних десятилетий подталкивают коренных народы к смене

Хочется надеяться, что рабочая группа круглого стола станет регулярной, и он будет проводиться ежегодно, с тем, чтобы обсуждаемые на нем проблемы подталкивали заинтересованных лиц к более активному содействию сохранению языков коренных народов Сибири, находящихся под угрозой исчезновения.

И.И. Назаров

О чем молчат петроглифы



место удалось засветло, так что уже вечером наши увидели петроглифы, которые полагается смотреть в разное время дня - игра света и теней открывает совершенно разные картины.

Иная картина, как вы понимаете, открылась на следующий день, в который для гостей с Алтая провели 4-часовую экскурсию. Наши ребята были восхищены всем, начиная от красот лесо-таежной природы и вида на реку Томь и заканчивая самими археологическими и этнографическими площадками комплекса. Правда, в зоопарковой части памятника кое-кто даже слегка пострадал от укуса соболя - но в общем нечего пальцы к хищнику совать. Интересен памятник и тем, что его постоянно действующая экспозиция рассчитана на разный возрастной и профессиональный уровень посетителей: вам могут прочитать специализированную лекцию по памятнику, могут провести детскую экскурсию среди макетов сказочных героев. Словом, структура мощная - Томская писаница финансируется в бюджете области отдельной строкой. Но к сожалению, этот факт мало спасает ее от последствий проявления вандализма - состояния памятника ухудшается с каждым годом. Хотя если разобраться, то ведь выясняется, что сувениров продаются малые - нашим почти ничего не досталось, дескать, не сезон уже, разобрали все. Так вот и вынуждают экскурсантов растаскивать заповедник по кусочкам... Шутка! Тем более не имеющая никакого отношения к нашим воспитанным студентам.

Мария Вилкина

Праздник биологов удался!

7 декабря в клубе «Зебра» прошло посвящение первого курса БФ. Известно, что каждое посвящение биологов оставляет неизгладимые впечатления у всех присутствующих.

Подготовка к празднику шла очень интенсивно: яркие афиши обещали взрывы хорошего настроения и массу незабываемых впечатлений. Этой вечеринки открыли очаровательные ведущие Наталья Чубрикова и Даниил Гладких, известные участники команды КВН «7 НЕБО», которая отличается своей креативностью и непосредственностью. Конечно же, не обошлось без теплого слова декана биологического факультета Галины Геннадьевны Соколовой, которая в такой вот «неформальной обстановке» поздравила самых маленьких биологов. А главные

хранители традиций БФ - 5 курс - вручили первокурсникам тотемы, которые они, будучи на 5 курсе, должны будут передать следующему поколению. Эта традиция сохраняется на протяжении многих лет существования БФ.

Глава САБФ Николай Пашинин тоже поздравил «малышей» и провел среди них конкурс, кто назовет всех представителей деканата. Общими усилиями конкурса выиграла Рита Храмцова. Хотелось бы поблагодарить виновников торжества, которые неслabо выступили с ответным словом в виде сценок «Слабое звено» и

«Биология перезагрузка». Приятно, что на первом курсе есть такие талантливые ребята. Мощный заряд энергии и веселья подарили своим выступлением чемпионы кубка КВН команды «7 НЕБО» с новым проектом «Неужели вдвоем». Кроме этого, биологов первокурсников пришли поздравить лучшая танцевальная команда АГУ «Ice-Cream» и команда КВН химического факультета «Пластилин». Здорово, что и представители других факультетов привнесли свою творческую нотку в сие мероприятие. Надеемся, что в будущем посвящения биологов будут не менее веселыми и интересными, а культурная жизнь БФ будет только процветать.

Наташа Чубрикова

Как заинтересуется...

О научной нише Рубцовской конференции

В прошлом номере мы опубликовали материалы, посвященные состоявшейся 26-27 ноября, уже седьмой по счету Рубцовской конференции. В них был представлен взгляд студентов, принимавших непосредственное, а в одном из случаев и весьма активное участие в мероприятии. Но оказалось, что преподаватели - члены оргкомитета - имеют свою точку зрения на событие, которую мы и представляем в этот раз на суд читателя.

А.Б. Шамшин, к.и.н., доц. каф. археологии, этнографии и источниковедения:

- Проведенная уже по добрую традиции Рубцовская конференция, которая существует, прежде всего, благодаря нашему филиалу, его активной работе, в очередной раз доказала свою полезность, значимость для университетского научного сообщества. Данное мероприятие - уникально в своем роде. Во-первых, это единственная наша конференция, на которой большинство участников имеют возможность публиковать свои работы. Отклоняются только те тезисы, которые не выдерживают критериев научности или не оформлены в соответствии с требованиями. Сборники материалов издаются уже пять лет, на хорошем полиграфическом уровне и представляют собой несомненную научную ценность. Кроме того, это единственная конференция, на которой в рамках одних тематических секций одновременно работают представители разных поколений: аспиранты, студенты старших и младших курсов и учащиеся лицейских классов, причем не только Рубцовского лицея «Эрудит», который сейчас с нами активно сотрудничает, но и Александровского, Михайловского лицея, гимназии № 40 г. Барнаула и др. Таким образом, Рубцовская конференция прекрасно реализует идею расширения университетского сообщества, что является одной из стратегических задач развития АлтГУ. На археологической конференции эта идея тоже частично находит воплощение: в этом году ФДП организовал секции школьников, но в их работе отсутствует «сквозное» общение, очень полезное для всех сторон. Рубцовский филиал и Лига студентов все делают для того, чтобы эта конференция продолжала проводиться ежегодно. Она, безусловно, нашла свою нишу в научном пространстве университета.

Естественно, конференция не может проходить в одном формате, она постоянно дополняется какими-то мероприятиями. Это нормально. В прошлом году прошел круглый стол по терроризму. В этом году тоже прошло несколько круглых столов. Это хорошо, но такие мероприятия должны быть приложением, а не основой конференции. Они факультативны. Тем более что об их качестве можно поспорить. За качество конференции мы можем поручиться, на итоговом пленарном заседании дается серьезный содержательный анализ, есть и главный «материалный» результат - сборник. Рубцовская конференция - это конференция научная. Все окончательные мероприятия, которые вокруг нее проходят, должны быть согласованы с ее форматом, в частности, в таком важном организационном моменте, как время их проведения. В этом плане постановка проблемы «выидите на круглый стол, а не на секцию» - не совсем этична. В этом году из-за проведения одного круглого стола был на целый час задержан выезд, хотя люди, весь день работавшие на секциях, порядком устали. Не говоря уже о том, что круглые столы нужно готовить: заранее оповещать об их проведении, обозначать тематику, проводить какой-то отбор, обкатывать предварительно выступления и пр. Рубцовскую конференцию нужно сохранить, поскольку это лицо не только Рубцовского филиала (кстати, для Рубцовска это вообще единственное научное мероприятие), но и всего Алтайского университета.

А как касается отдельных клубов и иных увеселительных заведений, в которых маковыми цветом расцветает наркоторговля и клубится сладкий дымок косячков, то мы вправе ожидать и от их владельцев, и идеологов современных ночных «шоу», пропаганды и понимания того, что и им, как и доверчивым душам, попавшим в тему геронового безумия, придется когда-то за все платить - работой, свободой, будущим.

Но не сами ли мы своей инертностью и безразличием к тому, что творят в нашем доме пришельцы, развязываем руки наркодельцам и позволяем творить чудовищный эксперимент над целым молодым поколением?

Василий Соловиченко, редактор краевой газеты «Тревога»

От «ЗН»: Может быть, стоит задуматься и университету, прежде чем использовать для проведения посвящений, медиан, дней факультетов наук, конкурсов красоты и прочих воспитательно-увеселительных мероприятий ночные клубы. Чему «разумному, добром, вечному» смогут научиться там наши студенты?



конференция прошла в этом году хорошо.

Б.Н. Шайдуров, к.и.н., доцент кафедры отечественной истории:

- Хочется дополнить Александра Борисовича и обратить внимание, что обсуждаемое мероприятие - не университетская, а краевая молодежная научно-практическая конференция. В течение всех лет в ее работе принимали участие не только те, кто так или иначе связан с университетом, но и студенты, аспиранты, преподаватели из разных средних специальных и высших учебных заведений Барнаула, Рубцовска, Славгорода и других городов. Многие секции в рамках нынешней конференции были проведены при непосредственном участии представителей г. Рубцовска: филиала университета РАО, лицея «Эрудит», Рубцовского индустриального института и др. В этом году, к сожалению, произошел небольшой сбой в организаторской работе при подготовке конференции. Во-первых, была слабо проведена информационная работа: на многих факультетах, например, экономическом, о конференции ничего не знали. Традиционно в конференции принимают активное участие филологи, журналисты, искусствоведы, но в этом году они, к сожалению, «выпали из обоймы». Во-вторых, несколько неожиданным оказалось включение в работу конференции ряда мероприятий (круглых столов), подготовленных НСО. Организаторы конференции в Рубцовске узнали о них буквально на кануне, пришлось в пожарном порядке изыскивать аудитории для их проведения. Были и другие накладки: многие желающие поучаствовать на круглых столах, в частности, по поиску информации о грантах, были заинтересованы в работе секций - свою научную работу оказались важнее. В итоге получилось так, что один из круглых столов был проведен после того, как конференция была закрыта. Ситуация в своем роде абсурдная.

Да, новые формы работы нужны, они украшают любую конференцию, делают ее более интересной. На нынешней конференции экономисты Рубцовска: филиалом, в ходе которого ректор ответил на вопросы студентов о состоянии университета и перспективах его развития. Администрация вуза на конференции была представлена на проктором по науке и международным связям В.В. Невинским, который выступил как член, профессор, д.ю.н., и в этом качестве руководил работой одной из секций. Эти факты свидетельствуют о том, что администрации небезразличны научные мероприятия, проводимые на университетских площадках вне Барнаула.

**Подготовила
Марина Самодурова**

цоска организовали круглый стол «Современная денежно-кредитная политика России». Это был действительно подготовленный круглый стол, в работе которого принимали участие заинтересованные лица. Соответственно возникла дискуссия, причем позитивная, по целому ряду вопросов. Что же касается круглого стола «Картина мира и способы ее выражения», то сложилось впечатление, что его организаторы не имеют четкого представления о «жанре».

Работа свелась к чтению даже не докладов, а рефератов, написанных по одной-двум книжкам студентами младших курсов. О какой картине мира может говорить студент, перешедший на второй курс, применительно к европейскому средневековью, когда он курс культуры до конца не прослушал и еще не имеет представления о том, что такое средневековье? Неподготовленность этого мероприятия была налицо. Подавляющая масса участников со стороны Барнаула не владела понятийным аппаратом. Имелось место весьма смелое юнглирование терминами. Мы были поражены непрофессионализмом и нежеланием позитивно реагировать на критику, которая звучала со стороны. Сложилось такое впечатление, что студенты младших курсов АлтГУ привыкли учить рубцовчан, причем 80% участников составляли студенты-заочники 3-4 курса ИФРУбцовского филиала АлтГУ. Тематические мероприятия подобного рода необходимы, но они должны быть подготовлены. Это не должно быть чтение рефератов. В первую очередь, необходимо четкое понимание той проблемы, которая ставится перед участниками круглого стола. Ну а вести круглый стол должен специалист в теме, а не «человек с улицы».

А в общем, присоединюсь к мнению Александра Борисовича, конференция в этом году удалась. Впервые был проведен телемост между головным ву-



зом и филиалом, в ходе которого ректор ответил на вопросы студентов о состоянии университета и перспективах его развития. Администрация вуза на конференции была представлена на проктором по науке и международным связям В.В. Невинским, который выступил как член, профессор, д.ю.н., и в этом качестве руководил работой одной из секций. Эти факты свидетельствуют о том, что администрации небезразличны научные мероприятия, проводимые на университетских площадках вне Барнаула.

**Подготовила
Марина Самодурова**

Приглашаем к разговору

Лже проблемы «науки о здоровье»

Новомодная «наука о здоровье», не имеющая ни теории, ни своих понятий, ничего, кроме иностранного заказа и финансирования, превратилась в основную школьную дисциплину, а российские школьники - в экспериментальный материал для «оздоровления».

Центральная валеологическая «проблема», естественно, «про это». Вопросы полового воспитания затмевают все и превращаются в главную педагогическую проблему. Не пора ли вспомнить, что главная проблема воспитания - это проблема нравственности! Половое воспитание - вне и помимо нравственного воспитания - это лже проблема педагогики. Более того, вненравственное культивирование полового воспитания - это педагогическое преступление, которое неизбежно приведет человека к падению и гибели. Но, может быть, именно об этом и пекутся вышеназванные программы и проекты? Вопрос «знать или не знать» совершеннейший из ответов имеет в православной традиции, а именно - «не знать!» Это великое «не знание» - обязательный элемент истинного воспитания, которое с любовью к ребенку приучает его понимать и принимать слова «нельзя» и «нет».

Ирина Силуянова, д.филос.н., профессор

Российского гос. медицинского университета

Кубок КВН АГУ стартовал!

Как мы уже сообщали, 30 ноября в ДК Моторостроителей состоялась первая игра Кубка КВН АГУ. Это был четвертьфинальный фестиваль, названный организаторами «День открытых дверей». Кстати, название оправданное - и для зрителей вход был свободный, и непосредственно участвовать в нем могли все желающие команды.

Стоит отметить, что состав жюри по сравнению с прошлыми годами поменялся не просто сильно, а принципиально: «судьи» стало моложе, и быть может, профессиональнее - все сплошь бывшие кавэнщики, совсем недавно сами игравшие в известных командах. Таким образом, разговорам о предвзятости и некомпетентности КВНовских судей в АГУ положен конец. Соревнующихся команд было аж четырнадцать - приехали-таки представители Славгородского и Рубцовского филиалов. «Седьмое небо» тоже выступало - пятнадцатым, впечатенным, как заведено у чемпионов, коллективом. Другой же команды БФ выставить не смог - видно, неожиданно нико испытывать судьбу и пытаться сравниться с чемпионами.

Еще до игры было ясно, что уровень университетского КВНа вырос. Этому способствуют и участие наших команд в Барнаульской лиге и, конечно, наличие грамотного руководителя - Александра Коробкова - который смог достойно организовать дотоле хаотичную агушную кавэнновскую массу. К нему можно по-разному относиться, но спорить с тем, что с приходом бывшего «пятилесника» КВН в АГУ действительно стал больше КВНом, нежели школьной самодеятельностью, которой по существу был раньше, было бы просто неразумно.

Как бы то ни было, с небольшой, а для участников просто огромной задержкой появился ведущий, обывавший фестиваль открытым и после неминуемого вступления шоу началось. Открывали фестиваль чемпионы - «Седьмое небо». В этот раз оставшись втроем ребята не без энтузиазма принялись показывать свой новый и мечтами хорошо забытый старый материал, в общем, в своем стиле. Над чем-то смеялись, над чем-то, как водится, нет - было заметно, что биологи подрастеряли бытую соровку и смотрелись поуже, чем в старые добрые. Тем не менее, выступили они хорошо и, участствуя они в основном конкурсе, в полуфинал скорее прошли бы.

Затем начался настоящий спортивный КВН - давайте коротко про всех его участников, из которых, как было заранее объявлено, дальше могли пройти только восемь, по порядку выступления. Второй на сцену в первый раз в своей жизни вышла очередная новая команда с плодовитого на кавэнщиков ФПН - «Эндорфин». Очень типичная молодая команда с типичными же для такой команды недостатками. Были, конечно, и хорошие моменты - шутка: «Если Агутин закончил АГУ, то что же вы скажете про Путина?» В общем, если ребята будут играть дальше, что-нибудь обязательно получится.

Следующей пыталась удивить зал славгородская команда с откуда-то знакомым названием «Ва-Банк». Вышло, в общем, так себе. Большой минус команды в том, что славгородчане не поработали с редактором лиги, а это пользу приносит, пожалуй, всегда. Хотя бы как взгляд со стороны. А так они приехали только в день игры, когда такому неопытному коллективу менять что-либо уже не только поздно, но и опасно. Это сильно сказалось на качестве (да и количестве) выступления.

Четвертой в КВН играли географы. «Импульс». И ведь тоже заметно было, что в первый раз играют. Но получилось неплохо. Даже не для первого раза, а вообще. Понятно, что смешного было немного, но номер с женитьбой Рапопорта понравился всем. Как и очень хорошая злободневная зарисов-

ки про оперотряд АГУ: - «И почему люди курят?» - «А это чтобы у нас работа была!». Да и просто неплохая команда. Со своими плюсами и минусами. Кстати, первая команда вечера, над которой начали более-менее смеяться.

Пятерые. «Перла Negra». Новая команда со старым названием. Хорошая для уровня АГУ команда с хорошими шутками и режиссурой - заметно сказывается помочь старших товарищей. А. Черканов даже на сцену выходил - ему аплодировали, кажется, по привычке. Наверное, полуфинал для юристов не предел.

Номер шесть - «Пластилин» (ХФ). Наконец-то химики перестали быть непонятной женской командой, усилились (без всяких шуток - именно усилились) главой факультета и стали играть в нормальный КВН. Выделить можно миниатюру про ресторатора «Ползунова», командную форму и командную игру. Несомненное открытие. При этом стоит отметить, что

лии в командной заявке. И это при том, что, в общем, старый состав не принимал активного участия в строительстве этой команды, в отличие, скажем, от юристов. Но поменялись конечно, не только фамилии. Этих-то пока никто не знает. Плюс ко всему, Саша Гусев в новой для себя роли лидера команды раскрылся, соответственно, по-новому - от него в новых спецах теперь зависит очень многое. И в игре, и в авторстве - это бросается в глаза.

10. «Ажур» (ФЖ). А ведь были времена, когда за эту команду на сцену дружно выбегали человек так 10-15, располагающих к себе скорее юношеским задором и настроением, нежели чем-либо еще (например - юмором) - теперь ребят осталось только четверо и за год они сильно изменились. Сейчас они играют в нормальный КВН. Обычный такой КВН. И в этот раз что-то у них, что называется, зашло, что-то нет - нормальная ситуация. При этом, надо сказать, что «Ажур» пришлось посложнее, чем остальным - из-за участия в Барнаульской лиге к этой игре им пришлось готовиться почти в авральном режиме: дней за пять. Посмотрел бы я на «Им-

пульс», «Курагу» и «Пластилин».

11. «Бигуди» (ФФ). Очень

коротко, потому что нового было во всех смыслах мало. Агушному жюри перестало нравиться неоправданно выходить на сцену за какую-нибудь команду. Перестали нравиться просто женские команды. Залу все это не очень нравилось все-гда. Все.

12. «SMS» (Сб. Голландии). Этак вообще трое осталось. Казалось бы, играют второй год, все их знают и вроде бы, как и «Ажур», фавориты, а на самом деле - их запросто могли не назвать в конце. Никто бы не удивился. Живой пример того, что КВН надо не только писать - его надо еще и играть. Хотя бы немножко. В финал они пока не проходят.

Тринадцатыми по счету выступал «Бриолин». Тот, который еще недавно был сборной вузов, а сейчас стал просто ИФ. Милые симпатичные ребята, хорошо играют на сцене. Для Кубка КВН АГУ - то что надо. Как таких не взять в полуфинал? Полная противоположность голландцам из «SMS» -

Петухов Никита



эти три команды (ХФ, ГФ и ЮФ) плюс еще несколько были примерно равны, и совершиенно непонятно, кому из них можно отдать предпочтение, и если брать кого-то из них в полуфинал, то почему тогда не выводить остальных.

Следующими выступали снова ФПНщики. Точнее, ФПНщицы, потому что команда «Вояж», как выяснилось, женская. Судя по всему, лавры «Дырокола» и относительные успехи «SMS» никому на этом факультете не дают покоя - в КВН там хотят играть, похоже, все. Что можно сказать про «Вояж». В глаза сразу бросилась симпатичная, скорее всего смущая по заказу, командная форма. Музыкальное оформление нестандартное и продуманное. Хорошо смотрелись девочки и один молодой человек. Но юмор, конечно, подкачал - не очень понятные шутки (очень многие на избитую женскую тему) вкупе с не очень хорошей игрой к себе не располагали. В целом все это слишком сильно напоминало «Бигуди».

Восьмые. Не команда, а во всех смыслах произведение искусства - «Шедевр» (ФИ). Вот кто будет сейчас рулить в агушном кавэнновском рэпе - у них он и вправду лучший. Даром, что отчасти читается под фонограмму. Вот смешного у команды маловато. Но они хорошие актеры, хорошие ребята - что в полуфинале, что в финале без них, наверное, никак. Лучшая режиссура и работа на сцене - парни играют в КВН не первый год. На уровне АГУ сейчас, пожалуй, нет команды, которая ведет себя на сцене увереннее искусствоведов, составляющих основу сборной АГУ «Явка обязательна». Что интересно - команда «Шедевр» на «Явку» совсем не похожа. Шутки, понятно, иногда узнаваемые, но чисто стилистически - совершенно другой своеобразный коллектив.

Затем на сцене оказались новые (хотя сезон в этом году - что ни команда, то открытие) «СпецЭффекты». Они хоть и новые, но старых напоминают весьма и весьма. Если что-то и поменялось, то только фами-

ли предпочитают не писать, а играть. Получается всегда мило. Пока их мало кто знает, пока они такие новые и прикольные, всем нравится. Интересно что будет, когда с них будут спрашивать как с нормальной команды. В АГУ, может, спрашивать и не будут, а вот в Лиге «Алтай» спросят наверняка.

14. «Курага» (СФ). Лично мне понравились только тем, что и в начале, и в конце выступления пели песню группы «Ber-linn». Ну и миниатюрой «Боязнь темноты». А залу (на половину состоявшему из их фанатов) понравились зарисовкой про Дими Билана и прочей кавэнновской попсой. Кого волнует, что половина этих шуток (например про то, как девочки кричали Диме Билану: «Отстой! Отстой!») чуть в другой форме звучала у многих-многих других команд и даже по телевизору. Сказалось хорошее настроение, созданное командой на сцене, на фоне которого весел соцфаковский юмор выглядел не простым псевдоигровым кривлянием, которым по большей части и являлся, а довольно интересным действием. В любом случае посмотрим, что будет дальше, так как в прошлом году «Курага» тоже в очень похожем стиле прошла четвертьфинал, а в полуфинале особо без вариантов, что называется, слилась.

Закрывали программу четвертьфинала гости из филиала АГУ в г.Рубцовске - команда КВН с хорошим названием «Магу!». Неженская команда, состоящая в основном из девушек, в которой может один парень, на пару со своим другом играющий в этой команде просто все. При этом стоит сказать, что эти парни, и весь материал рубцовчан, играли в полуфинале той самой Лиги «Алтай» в составе команды «Все по-честному». Что делать в такой ситуации - вопрос исключительно редакторский и в него лучше не лезть. Команда же КВН «Магу» прошла в полуфинал АГУ. Все по-честному.

Жюри удалилось для принятия решения. Была разминка с залом, на которой почему-то шутили про «SMS» и «Бигуди». Потом вышел Александр Чикильдик, который и огласил решение жюри. Оно было в любом случае непростым - не было суперсильных выступлений, но не было и провалов - все команды были более-менее равны. В таких условиях выделять кого-то сложно. Тем более, 8 из 14. Жюри не стали особо ломать голову и взяли в полуфинал десять команд. В нашем случае проще назвать тех, кто не прошел дальше - это две фэнэнковские команды - «Эндорфин» и «Вояж», две женские команды - «Вояж» и «Бигуди» (ФФ) и две приезжие команды - «Ва-Банк» (Славгородский филиал) и «SMS» (сб.Голландии) - итого четыре коллектива. Шутка, «SMS» дальше все-таки прошли.

Петухов Никита

Наши в КВН-Сибири

12 декабря в Новосибирске состоялось открытие КВН-Сибири. Около 50 команд со всей Сибири, Дальнего востока и ближнего зарубежья приехали поучаствовать в фестивале центральной сибирской лиги КВН. От АГУ в Новосибирск отправились две команды - это сб. АГУ «Явка обязательна» и ЮГ «Осетры». Оба творческих коллектива смогли пройти через сито отбора, и попали в гала-концерт, который будет транслироваться на канале NTSC.

Считать недействительным

- Зачетную книжку N 048021 на имя Собяниной Елены Николаевны;
- зачетную книжку N 0310117 на имя Чуйко Татьяны Владимиры;
- студенческий билет N 093/245 на имя Семеновой Екатерины Сергеевны;
- зачетную книжку N 011419 на имя Софиева Азиза Турсунмухамедовича;
- студенческий билет N 03087 на имя Кривоносова Дмитрия Геннадьевича.

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции. Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.

Настольный теннис - игра упорных

10 декабря в рамках спартакиады «Бодрость и здоровье» состоялось первенство среди преподавателей и сотрудников по настольному теннису. У женщин первое место заняла Юлия Кладяева (ЭФ), на втором - Инна Прасолова (ЮФ), замкнула тройку лидеров - Ирина Пьянзина (ИФ). Достойно сражалась на корте Любовь Хворова (МФ), ставшая в итоге четвертой. Сменился чемпион у мужчин: Владимир Федосеев (ЮФ), занявший на этот раз второе место, уступил свое первенство товарищу по команде Рафаилу Насырову. Третьим стал математик Алексей Зенков. Отличную игру показал ветеран ИФ Герман Дмитриевич Силин. В свои 66 лет он мог бы дать фору многим молодым соперникам. Прекрасно проявил себя Сергей Николаевич Буравлев в составе сборной ХФ, который, несмотря на недавний перелом руки и только что снятый гипс, выступил на равных со здоровыми и вошел в десятку лучших.

В командном зачете лучшими стали юристы, второе место впервые заняли историки, «бронза» досталась математикам. Застройкой призеров следуют ЭФ, ХФ и ГФ - 4,5 и 6 места соответственно.

Информация предоставлена В.А. Мильхиным
Пресс-служба СК

Информбюро

Фемида отвечает...

«ЗН», совместно с юридической клиникой «Фемида» продолжает рубрику, в которой вы, дорогие читатели, можете узнать ответы на любые юридические вопросы. А задать их можете через нашу газету, либо через клинику «Фемида», которая находится по адресу пр. Социалистический, 68.

Вопрос: - Скажите, в чем разница между преступлениями небольшой и средней тяжести? И может ли быть прекращено уголовное дело в отношении лица, обвиняемого в совершении преступления средней тяжести, если у потерпевшего нет никаких претензий к обвиняемому?

Ответ: - Уголовный кодекс РФ от 13 июня 1996 г. N 63-ФЗ преступлениями небольшой тяжести признает умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное УК РФ, не превышает двух лет лишения свободы. Преступлениями средней тяжести признаются умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное УК РФ, не превышает пяти лет лишения свободы, и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное настоящим Кодексом, превышает два года лишения свободы. Далее, УК РФ в статье 76 предусматривает освобождение лица от уголовной ответственности, если она примирилась с потерпевшим и загладило причиненный потерпевшему вред. УПК РФ от 18 декабря 2001 г. N 174-ФЗ в статье 25 говорит о том, что суд, прокурор, а также следователь и дознаватель с согласия прокурора вправе на основании заявления потерпевшего или его законного представителя прекратить уголовное дело в отношении лица, против которого впервые осуществляется уголовное преследование по подозрению или обвинению в совершении преступления небольшой или средней тяжести, если это лицо примирилось с потерпевшим и загладило причиненный ему вред. Таким образом, уголовно-процессуальный закон в части распространения правила на преступления средней тяжести вступил в противоречия с Уголовным кодексом, потому как в соответствии со статьей 76 УК РФ примирение как основание для освобождения лица от уголовной ответственности по делам о преступлениях средней тяжести не предусмотрено.

В соответствии с ФЗ от 18 декабря 2001 года «О введении в действие Уголовно-процессуального кодекса РФ» ст. 4 : «Действующие на территории Российской Федерации федеральные законы и иные нормативные правовые акты, связанные с УПК РФ, подлежат приведению в соответствие с Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации». Поэтому считают, что примирение сторон должно применяться в качестве основания для прекращения уголовных дел о преступлениях и средней тяжести, при этом примирение должно быть выражено волеизъявлением воли потерпевшего, его осознанным и свободным волеизъявлением.

Самолик Е.Е. Вопрос: - Хочу подарить внуку на его 18-летие гараж. Как это сделать, и нужно ли идти к нотариусу?

Ответ: - В данном случае, если я правильно понял, речь идет о договоре дарения. В связи с тем, что вы хотите осуществить дарение в будущем, то в соответствии со ст. 574 п.2 Гражданского кодекса данный договор должен быть заключен в письменной форме. В случае несоблюдения установленной письменной формы договор является ничтожным (т.е. не заключенным). В соответствии с общими правилами ГК ст. 131 договор дарения недвижимости подлежит государственной регистрации. Закон о регистрации прав на недвижимость в ст. 2 установливает, что государственная регистрация является единственным доказательством существования права. Применительно к договору дарения недвижимости государственная регистрация должна осуществляться дважды: при заключении договора и при передаче права собственности на недвижимость. В соответствии с ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (с изменениями от 5 марта, 12 апреля 2001 г., 11 апреля 2002 г.) утратило силу правило об обязательном нотариальном удостоверении договора дарения.

Вопрос: - Какие нужны основания для того, чтобы привлечь бывшего мужа к уголовной ответственности за неуплату алиментов?

Ответ: - Уголовный кодекс РФ в ст. 157 предусматривает уголовную ответственность за уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей. Для наступления уголовной ответственности за уклонение родителей от уплаты средств на содержание детей как несовершеннолетних, так и взрослых, но нетрудоспособных, в соответствии с ч. 1 ст. 157 УК необходимы два условия: 1) уклонение от уплаты алиментов должно быть злостным и 2) алименты должны выплачиваться по решению суда. Злостность уклонения от уплаты средств на содержание детей выражается в систематическом и упорном уклонении от выполнения этой обязанности (сокрытия своего места жительства и места работы, отъезды с целью уклониться от выполнения возложенных судом обязанностей). Злостным случаем считается уклонение от уплаты алиментов, когда лицо в течение длительного времени без уважительных причин не оказывает помощи в содержании детей, причем, его поведение свидет